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ПЕРЕДМОВА

В умовах глобалізації, переходу людства до інформаційного суспільства, 
формування української правової демократичної держави із ринковою економікою, в 
умовах широкомасштабної російсько-української війни 2022–2024 рр., вимагають 
нових ідей та підходів до аналізу минулого та сучасного розвитку українського 
суспільства.

Вивчення багатовікової історії України має важливе значення для консолі-
дації української нації, утвердження національної ідеї, для вивільнення із комп-
лексу неповноцінності, який століттями нав’язувався українцям імперськими
та радянськими ідеологами, формування в молоді національної самосвідомості
та патріотизму.
Відтворюючи історичну пам’ять, формуючи інтерес до спадщини народу,

залучаючи молодь до державного будівництва, український народ, за словами
видатного українського історика Ісидора Нагаєвського, “сповняє свою неповтор-
ну місію. І чим більше він виростить відданих синів і дочок та творить свою
власну духовну і матеріальну культуру, він виконує неповторну історичну
місію”.
Відповідно до сучасної концепції національної історичної науки, головна мета  

підручника полягає в тому, щоб дати старшокласникам та студентам 
глибокий аналіз подій, фактів, діяльності видатних діячів минулого на теренах 
України від найдавніших часів до сучасності.
Особлива увага приділяється національно-визвольній боротьбі українців,

розвитку політичної думки, політичному та соціально-економічному устрою
українських держав від Антської до сучасної Української держави. Специфі-
кою посібника є використання ілюстрацій у вигляді історичних подій і поста-
тей, зображених на вітчизняних ювілейних та пам’ятних монетах.
Підручник допоможе самостійно, насамперед студентам заочно-дистанцій-

ної форми навчання, оволодіти програмою курсу “ Історія України”, виробити 
навики роботи з історичними джерелами, історіографією, хронологією істо-
ричних подій, термінами.
З метою активізації роботи студентів, вироблення у них власного бачення

проблеми, критичного мислення, особливо, що стосується спірних “білих плям”
в історії, автор пропонує різні точки зору істориків як сучасних, так і минуло-
го щодо вирішення цих проблем.
У даному виданні вперше як документи використовується фрагменти із

праць: “Златоструй. Древняя Русь Х – ХІІІ веков”, “Історія русів”, “Історії
Малоросії” М. Марковича, “История в жизнеописаниях” М. Котляра та
В. Смолія, “Бої Хмельницького” Ю. Тис-Крохмалюка, “Барське староство.
Історичні нариси ХV – ХVІІІ ст.” М. Грушевського, “Гетьманські столиці
України” В. Вечерського, “Народе український” С. Петлюри, “Історія україн-
ської держави двадцятого століття” І. Нагаєвського, “Вікентій Хвойка (1850 –
1914)” І. Чернякова, “Хроніка “помаранчевої” революції” Д. Яневського, деякі
нумізматичні матеріали із монографії автора “Скарби монет як джерело вив-
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чення грошового обігу Гетьманщини (1648 – 1781 рр.)”, матеріали ХХ з’їзду
КПРС та інші.
Особливістю підручника є його комплексний характер, який проявляється у 

викладенні основниї питань теми у поєднанні із детальними біографічними да-
ними історичних постатей минулого та сучасного. Документи, розміщені в 
кінці кожної теми, суттєво доповнюють опорні конспекти лекцій. Автор подає їх 
у формі оригінального викладу того часу, коли вони з’явилися, що підсилює 
відчуття історичного моменту і духу часу.
Підручник побудований передусім на основі принципів: достовірності інфор-

мації, об’єктивності та системності викладу матеріалу, доступності для 
сприйняття, образності через наявність ілюстративного матеріалу, таблиць 
і карт, поточного самоконтролю, отриманої інформації, насамперед, доку-
ментів, хронології.
Опорні конспекти лекцій містять основний програмовий матеріал, який до-

поможе студентам краще зорієнтуватися у величезному об’ємі історичної
інформації та фактів, сформувати власне бачення та оцінки історичних подій
і постатей на тому чи іншому відрізку вітчизняної історії.
Фактографічний виклад автор поєднує з концентралізацією історичного

матеріалу, точно окреслює причини і наслідки історичних подій, співвідносить
одиничне й загальне, європейське та українське. В книзі значне місце відводиться
історико-порівняльному аналізу найважливіших фактів економічного, політич-
ного й культурного життя України та інших європейських країн. Орієнтова-
на на прогностичний тип історичних знань.
Швидкому пошуку необхідної історичної інформації будуть сприяти імен-

ний та предметний покажчик.
Підручник слід розглядати як пробний і спрямований на безпосереднє викори-

стання якого у навчальному процесі виявить резерви для подальшого вдоскона-
лення його змісту.
Підручник прислужиться старшокласникам загальноосвітніх шкіл та сту-

дентам денної і заочної форм навчання гуманітарно-педагогічних коледжів, 
університетів, усім, хто цікавиться українською історією та історією дер-
жавотворення на українських землях.
Автор з вдячністю прийме пропозиції, зауваження та побажання щодо по-

кращення структури і змісту підручника, які можна надсилати за адресою:
Видавництво “Магнолія 2006”
 м. Львів-53, 79053, Україна, 
тел.+380503701957
е-mail: magnol06@ukr.net

Видавці і автор
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